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ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   18-11-2020   με   αριθμό   1873   ερώτηση   του   Βουλευτή 

   κ. Α. ΜΥΛΩΝΑΚΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, πλέον των ειρηθέντων 
κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 997/ 31-08-2020 (ΡϞΘ’ 
Συνεδρίαση της 04-09-2020) Επίκαιρης Ερώτησης του Βουλευτή κ. Α. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗ, 
καθώς και των διαλαμβανομένων στα υπ’ αριθ. 7017/4/23308-δ’ από 18-09-2020 και 
7017/4/24571-ε’ από 23-11-2020 (παράγραφοι στ’ και ζ’) έγγραφά μας, επί των με αριθμούς 
9098/ 31-08-2020 και 1334/ 02-11-2020 ερωτήσεων, του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι 
η Ελληνική Αστυνομία ορίστηκε ως μία εκ των αρμόδιων Αρχών για τη διασφάλιση της 
εφαρμογής της προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 νομοθεσίας, τη 
διαπίστωση των παραβάσεων και την επιβολή των προβλεπόμενων διοικητικών κυρώσεων. 
Στο πλαίσιο αυτό, προβαίνει σε έλεγχο τήρησης των προβλεπόμενων διαδικασιών, 
επιβάλλοντας -σε συντρέχουσα περίπτωση-  διοικητικό πρόστιμο, ενώ παράλληλα συνδράμει 
τα κλιμάκια της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και του Εθνικού Οργανισμού 
Δημόσιας Υγείας σε ζητήματα διοικητικής φύσεως, κατά τη διενέργεια δειγματοληπτικών 
ιατρικών ελέγχων. Παρέπεται να λεχθεί ότι καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για την 
άμεση επίλυση οιονδήποτε τυχόν αναφυόμενων θεμάτων, κατά την εφαρμογή των ως άνω 
διαδικασιών, κατά τον βέλτιστο δυνατό τρόπο. 

Περαιτέρω, από τη Διεύθυνση Υγειονομικού του Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ. καταβάλλεται 
κάθε δυνατή προσπάθεια, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του ζητήματος της 
προστασίας του αστυνομικού προσωπικού έναντι του νέου κορωνοϊού COVID-19, παρέχοντας 
κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες στις αρμόδιες περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες για 
τα μέτρα προφύλαξης που πρέπει να τηρεί το εν λόγω προσωπικό για την προστασία της 
υγείας του, παραμένοντας σε διαρκή επαφή με τον Ε.Ο.Δ.Υ., για τη λήψη επικαιροποιημένων 
μέτρων προφύλαξης. Επιπρόσθετα, προέβη στην προμήθεια ειδικού μηχανήματος και χιλίων 
επτακοσίων πενήντα (1.750) αντιδραστηρίων για τον αντιγονικό έλεγχο ανίχνευσης του εν 
λόγω ιού, και παρέλαβε έξι χιλιάδες (6.000) δοκιμασίες ταχέων ελέγχου αντιγόνων, οι οποίες 
κατανεμήθηκαν αναλογικά στα Κεντρικά Ιατρεία Αθηνών και  Θεσσαλονίκης, καθώς  και  στην  
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Αστυνομική Ακαδημία. Δέον να σημειωθεί ότι -σε συντρέχουσα περίπτωση- η δυνατότητα 
ανίχνευσης του ιού παρέχεται δωρεάν στο αστυνομικό προσωπικό, τόσο κατά τον αντιγονικό, 
όσο και κατά τον μοριακό έλεγχο. 

Πέραν των ανωτέρω, ένεκα του πλήθους του αστυνομικού προσωπικού που 
διατίθεται στις παραμεθόριες περιοχές για τη διαχείριση των μεταναστευτικών/ προσφυγικών 
ροών, αλλά και αυτού που ήδη απουσιάζει (ή αναμένεται να απουσιάσει) από τα καθήκοντά 
του, ένεκα των επιπτώσεων της νόσου COVΙD-19 (λοίμωξη/ συστάσεις για κατ’ οίκον 
περιορισμό/ χρήση άδειας ειδικού σκοπού/ χρήση ειδικής άδειας απουσίας σε όσους ανήκουν 
στις ευπαθείς ομάδες/ λοιπών διευκολύνσεων), αποφασίστηκε -με την από 30-11 τ.ε. Διαταγή 
του Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας (ΑΔΑ: ΨΨ3Φ46ΜΤΛΒ-4ΙΨ), η αναστολή χορήγησης των 
κανονικών και βραχειών αδειών ένστολου προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας έως          
06-12-2020. 

Τέλος, προκειμένου να γίνεται άμεσα η αναγνώριση κρουσμάτων και η διαφύλαξη της 
κοινότητας από αυτά, από τη Διεύθυνση Υγειονομικού του Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ. απεστάλη 
αίτημα προς τον Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας, για την ένταξη του αστυνομικού 
προσωπικού, καθώς και των ατόμων που κρατούνται προσωρινά στις αστυνομικές Υπηρεσίες, 
στα ίδια κριτήρια εργαστηριακής διερεύνησης για τον ιό SARS-CoV-2 με το υγειονομικό 
προσωπικό. 
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